
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 16 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Plenarinho da Prefeitura, do município, OSÓRIO, Estado RS, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Claudio Roberto da Rosa Santos representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Edilson Nunes Pires - Sec. Municipal de Habitação
Elaine C. Bestetti de Freitas - Sec. da Educação
Felipe Fernandes Matos - Assessoria de Planejamento
Lorena Munari - Sec. Ação Social
Manoel Jose Bizarro Jr - Assoc. Moradores da Borússia AMASB
Marcia M.S. Ferri - COMUDE Cons. Municipal Desenv. Osório/RS
Marcos Oliveira - Assessoria de Planejamento
Maria Basilise - Secretaria de Cultura
Nivaldo Poerch - Assessoria Planejamento
Vera Conceição Santos Rodrigues - Grupo de Mulheres Serra Mar
Vinicius G Fich - Ouvidoria da Prefeitura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município OSÓRIO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentação do ACM- Thiago Stenzel   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
  - Realizada uma explanação panorâmica a respeito das etapas de organização do "CD 2010".

  - Procedida recaptulação dos temas tratados nas reuniões anteriores.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
- Não houve alteração apontada na última reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Por meio de explanação oral e distribuição de cartazes aos diferentes líderes das comunidades e entidades presentes.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
- Posto instalado no antigo Ambulário Municipal por meio de cessão do INSS.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
 - Necessidade de Internet e recursos de telefonia.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi feita detalhada exposição desta etapa do "CD 2010"

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foram feitos diversos relatos dando conta da resistência e desconfiança dos informantes, principalmente os agricultores das comunidades do interior, em
prestar informações ao IBGE; questão do sigilo versus o medo das pessoas de que os dados sejam cruzados com com outros órgãos etc...
- Por conta deste fato, nós do IBGE, nos colocamos à disposição da comunidade para proceder aos esclarecimentos devidos quanto a este temor, propondo
que fossem reunidos os agriculturores - chamados por seus órgão de representação quando então procederíamos aos devidos esclarecimentos.
- Ainda buscando dirimir essas dúvidas, tem sido sugerido que o IBGE - através de suas instâncias de relações institucionais e assessoria de imprensa -
desenvolva uma ampla campanha nacional utilizando todos os recursos de mídia no sentido de esclarecer o que são os sistemas de estatística nacionais e
os seus compromissos com o sigilo das informações prestadas em função dos acordos multilaterais entre países e mesmo as garantias jurídicas deste sigilo. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
Claudio Roberto da Rosa Santos

Thiago Stenzel

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


